Cviceni 4

1. K funkci f urete defini¢éni obor na kterém je prostd. UrGete také obor hodnot a naleznéte inverzni funkci f 1.
Funkce f a f ! NEkreslete.

a) f(x): y=1-, b) f(x): y=+vx—1, ) f(x): y=1=¢",
d) f(x): y =32 —x), e) f(x): y=2x2—-1,0<ux,

2. K funkci f urete definiéni obor na kterém je prostd. Uréete také obor hodnot a naleznéte inverzni funkci f 1.
Funkce f a f ! NEkreslete.

a) f(x): y =sin(2x), b) f(x): y =2cos 3, Of(x): y=1+1g(3—x),
d) f(x): y =mn—arcsin(x — 1), e) f(x): y =2—arccotg(x —2), f) f(x): y=2sin(3x —1),

Vysledky:

Priklad 1:

a) D(f) =R, H(f) = fThiy=1-2x, D(fTH=RH(fH=R

b) D(f) = (l.oo) \H(f) =(0.00), fTliy=x?+1.  D(f™") =(0,00),H(f™") = (1,00),
©) D(f) =R, H(f) = (-00.1). [Ty =1 -x), D(fT)=(-c0.).H(fT) =R
f
f

O

d) D(f) = (~00,2) , H(f) = liy=2-e3, D H=RHS = (-2
C)D(f):(0,00),H(f):<—1,00), _1:y: xTHv D(f_l):<—1,OO),H(f_1):<O,OO).

Priklad 2:

a) D(f)=(-%5.%).H) = (-11), f7'iy = jarcsinx,
D(f™H = (-1,1),H(f~ 1)—( T

b) D(f)=(0.4m)  H(f) = (-2.,2), Sl iy = 4darccos 3,
D(f™Y = (=2,2),H(f~ 1)—(0 4m),

o D(f)=(0,n),H(f) = f7l iy =3 —arctg(x — 1),
D(f_l)—R H(f~ 1)—(0 )

d D(f)=1(0.2), H(f) =(5.%F). 71y =1 +sin(w — x),
D(f~ 1)—(E )V H(H) =1(0,2),

e D(f)=R,H(f)=(2-72), 1y =24 cotg(2 — x),

D(fTH=2-n2) H(fH=R
o D(f)=(3-%.3+%) H()=(-
D(f™h = (-2, )H(f H=(3-

221), f_l:y=%+%arcsin§,
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